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Ο πρώτος νόμος της ΕΕ για τη μείωση των εκπομπών μεθανίου

Το μεθάνιο είναι υπεύθυνο για περίπου το ⅓ της υπερθέρμανσης του πλανήτη. Κατά συνέπεια, γίνεται κατανοητή η μεγάλη 
σημασία της πρώτης νομοθεσίας σε επίπεδο ΕΕ για τη μείωση των εκπομπών του στον ενεργειακό τομέα, η οποία εντάσσεται στη 
δέσμη μέτρων Fit for 55. Οι διαπραγματευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κατέληξαν σε προσωρινή πολιτική συμφωνία με το 
Συμβούλιο για τον νέο νόμο που αφορά τη μείωση των άμεσων εκπομπών μεθανίου στους τομείς του πετρελαίου, του ορυκτού 
αερίου, του άνθρακα, καθώς και του βιομεθάνιου που διοχετεύεται στο δίκτυο του φυσικού αερίου. Η συνεισηγήτρια Jutta Paulus 
(Πράσινοι, Γερμανία) τόνισε: «Η ΕΕ επιτέλους αντιμετωπίζει με φιλόδοξα μέτρα το δεύτερο πιο σημαντικό αέριο του θερμοκηπίου». 
Από την μεριά του, ο συνεισηγητής Pascal Canfin (Renew, Γαλλία) επεσήμανε: «Το μεθάνιο ήταν ένα τυφλό σημείο της στρατηγικής 
μας για το κλίμα. Δεν είναι πια!». Αφού η συμφωνία εγκριθεί από το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, θα δημοσιευθεί στην Επίσημη 
Εφημερίδα της ΕΕ και θα ισχύσει μέσα σε 20 μέρες.

Μηδενική ανοχή στο περιβαλλοντικό 
έγκλημα

Το περιβαλλοντικό έγκλημα αποτελεί την τέταρτη μεγαλύτερη 
εγκληματική δραστηριότητα στον κόσμο. Η ΕΕ επιδιώκει την 
ανανέωση της νομοθεσίας για το περιβαλλοντικό έγκλημα, με 
στόχο την προστασία τόσο του περιβάλλοντος όσο και του 
κοινωνικού συνόλου. Η προσωρινή συμφωνία στην οποία 
κατέληξαν οι διαπραγματευτές του Ευρωπαϊκου Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου προβλέπει ότι η νέα νομοθεσία θα 
περιέχει έναν ενημερωμένο κατάλογο πράξεων τις οποίες 
η ΕΕ χαρακτηρίζει ποινικά περιβαλλοντικά αδικήματα. 
Καθίστανται επίσης πιο αυστηρές οι ποινές για τους 
δράστες περιβαλλοντικών εγκλημάτων. Ο εισηγητής Anto-
nius Manders (ΕΛΚ, Ολλανδία) τόνισε: «Διαπραγματευτήκαμε 
επιτυχώς μια θέση μηδενικής ανοχής στα περιβαλλοντικά 
εγκλήματα που έχουν τεράστιες συνέπειες για την ανθρώπινη 
υγεία και το περιβάλλον» και υπογράμμισε ότι όποιος μολύνει, 
θα πληρώνει για τα εγκλήματά του. Τώρα η συμφωνία 
πρέπει να εγκριθεί από την επιτροπή Νομικών Θεμάτων (JURI) 
και την ολομέλεια, καθώς και από το Συμβούλιο, ώστε να τεθεί 
ο νόμος σε ισχύ.

Κακοποίηση παιδιών στο διαδίκτυο: 
Αποτελεσματική προστασία με σεβασμό 
στην ιδιωτικότητα

Η ανάγκη προστασίας των παιδιών από τη σεξουαλική 
κακοποίηση στο διαδίκτυο πρέπει να συνδυάζεται με το 
σεβασμό των ελευθεριών των χρηστών και την αποφυγή της 
μαζικής παρακολούθησης. Αυτήν την ισορροπία επιδιώκει να 
πετύχει η διαπραγματευτική εντολή που ενέκρινε η επιτροπή 
Πολιτικών Ελευθεριών (LIBE). Το νέο νομοθετικό πλαίσιο 
επιβάλλει στους παρόχους Διαδικτύου να αξιολογούν εάν 
υπάρχουν σημαντικοί κίνδυνοι σεξουαλικής κακοποίησης 
παιδιών ώστε να λαμβάνουν στοχευμένα και αναλογικά μέτρα 
για τον μετριασμό τους. Δημιουργείται επίσης ένα Ευρωπαϊκό 
Κέντρο για την Προστασία του Παιδιού που θα βοηθά τους 
παρόχους να αναγνωρίζουν υλικό παιδικής σεξουαλικής 
κακοποίησης. Ο εισηγητής Javier Zarzalejos (ΕΛΚ, Ισπανία) 
τόνισε ότι η νέα νομοθεσία «επιτυγχάνει μια ισορροπία 
μεταξύ της προστασίας των παιδιών και του σεβασμού 
της ιδιωτικής ζωής». Σειρά τώρα της ολομέλειας να εγκρίνει 
τη θέση του ΕΚ στην προσεχή σύνοδο στο Στρασβούργο, ώστε 
να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις με το Συμβούλιο. 

Κεντρική συζήτηση για τη Γάζα.  Οι ευρωβουλευτές θα συζητήσουν με την Ισπανική Προεδρία του Συμβουλίου και 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τις περιφερειακές και παγκόσμιες επιπτώσεις του συνεχιζόμενου πολέμου στη Λωρίδα της Γάζας, 
και  την προοπτική για διαρκή ειρήνη. Τετάρτη 22 Νοεμβρίου

Συσκευασίες και απορρίμματα συσκευασίας. Το EK θα συζητήσει και θα ψηφίσει τη  διαπραγματευτικη θέση του 
σχετικά με νέους κανόνες που διευκολύνουν την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση των συσκευασιών. Ο εισηγητής θα 
παραχωρήσει συνέντευξη Τύπου μετά την ψηφοφορία. Τρίτη 21 και Τετάρτη 22 Νοεμβρίου

Δικαίωμα στην επισκευή. Συζήτηση και ψήφιση της διαπραγματευτικής εντολής του Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου σχετικά 
με την ενίσχυση του δικαιώματος στην επισκευή και την ενθάρρυνση των καταναλωτών να επιλέγουν την επισκευή αντί την 
αντικατάσταση των προϊόντων. Δευτέρα 20 και Τρίτη 21 Νοεμβρίου

Φυτοφάρμακα. Η ολομέλεια θα συζητήσει και θα εγκρίνει τη διαπραγματευτική θέση της  σχετικά με τα μέτρα για τη 
μείωση της χρήσης των επικίνδυνων χημικών φυτοφαρμάκων κατά 50% μέχρι το 2030. Δευτέρα 20 και Τρίτη 21 Νοεμβρίου

Μείωση των εκπομπών CO2. Οι ευρωβουλευτές θα καταλήξουν στη διαπραγματευτική θέση τους σχετικά με τη 
νομοθεσία για την αναθεώρηση των προτύπων εκπομπών CO2 της ΕΕ για λεωφορεία, φορτηγά και ρυμουλκούμενα. Ο 
εισηγητής θα παραχωρήσει συνέντευξη Τύπου μετά την ψηφοφορία. Τρίτη 21 Νοεμβρίου

Νόμος για τη βιομηχανία μηδενικών καθαρών εκπομπών. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα συζητήσει και 
εγκρίνει τη διαπραγματευτική θέση του σχετικά με τη νομοθεσία για την ενίσχυση της ευρωπαϊκής παραγωγής τεχνολογίας 
μηδενικών καθαρών εκπομπών. Δευτέρα 20 και Τρίτη 21 Νοεμβρίου

Ευρωπαϊκές Εκλογές και κορυφαίοι υποψήφιοι. Ψηφοφορία σχετικά με τις προτάσεις για τις αλλαγές στη 
νομοθεσία για τις Ευρωπαϊκές Εκλογές 2024, καθώς και για τη διαδικασία της εκλογής του προέδρου της Επιτροπής. Τετάρτη 22 
Νοεμβρίου

Το μέλλον της ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές θα υποβάλουν τις προτάσεις τους για τη μεταρρύθμιση των Συνθηκών της ΕΕ 
προκειμένου να ενισχυθεί η ικανότητα της ΕΕ να δρα και να ενισχυθεί η φωνή των πολιτών.  Τρίτη 21 και Τετάρτη 22 Νοεμβρίου

Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών. Η ολομέλεια αναμένεται να ζητήσει πρόοδο 
στις συνομιλίες για την ευρωπαϊκή νομοθεσία κατά της έμφυλης βίας, επιμένοντας στη θέσπιση ορισμού του βιασμού με βάση 
τη συναίνεση. Πέμπτη 23 Νοεμβρίου

Λογισμικό παρακολούθησης. Στη συζήτηση με την Επιτροπή, οι ευρωβουλευτές αναμένεται να απαιτήσουν τη λήψη 
κατάλληλων μέτρων ως απάντηση στις καταγγελίες περί χρήσης λογισμικού παρακολούθησης. Τετάρτη 22 και Πέμπτη 23 
Νοεμβρίου

Δικαιώματα του παιδιού. Το ΕΚ θα συζητήσει και θα εγκρίνει έκθεση για την ευημερία και την προστασία των παιδιών 
στην Ευρώπη, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Δευτέρα 20 και Τρίτη 21 Νοεμβρίου

«Cyprus confidential». Στον απόηχο των αποκαλύψεων σχετικά με το ξέπλυμα χρήματος και την παράκαμψη των 
κυρώσεων της κατά της Ρωσίας στην Κύπρο, το Κοινοβούλιο θα συζητήσει τρόπους αντίδρασης. Τετάρτη 22 Νοεμβρίου

Ο πρωθυπουργός της Βουλγαρίας στο ΕΚ. Ο πρωθυπουργός της Βουλγαρίας Nikolay Denkov θα απευθυνθεί 
στους ευρωβουλευτές για να παρουσιάσει τις απόψεις του σχετικά με τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ευρώπη. Η  πρόεδρος 
του ΕΚ Roberta Metsola  και ο πρωθυπουργός Denkov θα έχουν διμερή συνάντηση πριν από την ομιλία. Τετάρτη 22 Νοεμβρίου

Last minute briefing. Τη Δευτέρα στις 17:30, ο εκπρόσωπος Τύπου του EK θα πραγματοποιήσει συνέντευξη Τύπου για την 
ολομέλεια, η οποία θα αναμεταδίδεται μέσω live streaming. Οι δημοσιογράφοι έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν και να 
υποβάλουν ερωτήσεις επιλέγοντας αυτόν τον σύνδεσμο. Οι ενημερώσεις των πολιτικών ομάδων θα πραγματοποιηθούν το πρωί 
της Τρίτης 21 Νοεμβρίου.
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Με 670 εκατομμύρια ενισχύεται ο 
ευρωπαϊκός προϋπολογισμός το 2024

Περίπου το 94% του προϋπολογισμού της ΕΕ ωφελεί τους 
πολίτες, τις περιφέρειες,  τις πόλεις και τις επιχειρήσεις. 
Γι’ αυτό και είναι σημαντική η ενίσχυση ύψους 666,5 
εκατομμυρίων ευρώ που χορηγείται στον προϋπολογισμό 
2024 της EΕ με την προσωρινή συμφωνία Κοινοβουλίου και 
Συμβουλίου.  Οι ευρωβουλευτές πάλεψαν και εξασφάλισαν 
αυξημένη χρηματοδότηση κυρίως για την ενίσχυση 
της ανάκαμψης, την αντιμετώπιση των συνεπειών του 
πολέμου στην Ουκρανία, τη στήριξη των νέων και την 
προώθηση της πράσινης μετάβασης. Ο πρόεδρος της 
επιτροπής Προϋπολογισμών (BUDG)  Johan Van Overtveldt 
(Συντηρητικοί, Βέλγιο) τόνισε την ανάγκη «ο προϋπολογισμός 
της ΕΕ να προσαρμοστεί στις νέες συνθήκες». Ο γενικός 
εισηγητής για τον προϋπολογισμό της ΕΕ 2024 (Τμήμα 3) 
Siegfried Muresan (ΕΛΚ, Ρουμανία), δήλωσε: «Με τη συμφωνία 
εκπληρώνουμε τις προσδοκίες των πολιτών», ενώ ο εισηγητής 
για τα υπόλοιπα τμήματα του προϋπολογισμού Nils Ušakovs 
(Σοσιαλιστές, Λουξεμβούργο) τόνισε ότι «παρέχουμε στα 
θεσμικά όργανα της ΕΕ τους πόρους για να εκπληρώσουν τα 
καθήκοντά τους». Η συμφωνία θα ψηφιστεί στην ολομέλεια 
την ερχόμενη Τετάρτη και στη συνέχεια η πρόεδρος του 
ΕΚ Roberta Metsola θα υπογράψει τον προϋπολογισμό, 
καθιστώντας τον δεσμευτικό. 

Διαφάνεια στις βραχυχρόνιες μισθώσεις 
για πιο βιώσιμες πόλεις

Η γρήγορη ανάπτυξη των πλατφορμών βραχυχρόνιας 
μίσθωσης όπως η Airbnb, η Booking και η Expedia, προκαλεί 
προβλήματα στις ευρωπαϊκές πόλεις, με κυριότερο τη 
μεγάλη αύξηση των ενοικίων. Η πολιτική συμφωνία μεταξύ 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Ισπανικής Προεδρίας 
του Συμβουλίου της ΕΕ αφορά τους νέους κανόνες για 
τη συλλογή και την ανταλλαγή δεδομένων κατά τις 
βραχυπρόθεσμες μισθώσεις. Στόχος είναι να επιτευχθεί 
μεγαλύτερη διαφάνεια και ασφάλεια, προκειμένου οι 
τοπικές αρχές να βελτιώσουν τις υπηρεσίες τους τόσο προς 
τους τουρίστες όσο και προς τους πολίτες. Όπως επεσήμανε 
η εισηγήτρια Kim Van Sparrentak (Πράσινοι, Ολλανδια),  
«Μέχρι τώρα, οι πλατφόρμες ενοικίασης αρνούνταν την κοινή 
χρήση δεδομένων, καθιστώντας δύσκολη την επιβολή των 
τοπικών κανονισμών. Ευτυχώς, ο νόμος αυτός δίνει τέλος σε 
αυτήν την πρακτική». Ο νόμος θα ισχύσει μετά την έγκριση 
της συμφωνίας από το Συμβούλιο και το ΕΚ. Tα κράτη μέλη 
διαθέτουν 24 μήνες για να προσαρμόσουν τις κατάλληλες 
τεχνικές υποδομές για την εφαρμογή του.

Οι σχέσεις της ΕΕ με ΗΠΑ, Κίνα και 
Ιαπωνία σε έναν κόσμο που αλλάζει 
ραγδαία

Τρεις σημαντικές εκθέσεις ενέκρινε η επιτροπή Εξωτερικών 
Υποθέσεων (AFET) τις προηγούμενες μέρες. Στην έκθεση για 
τις σχέσεις της ΕΕ με τις ΗΠΑ, οι ευρωβουλευτές καλούν την ΕΕ 
να εργαστεί για μια ακόμα ισχυρότερη εταιρική σχέση με τις 
ΗΠΑ. Οι δύο εταίροι πρέπει να υπερασπιστούν την πολυμερή 
προσέγγιση, να αντιμετωπίσουν τις παγκόσμιες προκλήσεις 
και τις νέες επικίνδυνες γεωπολιτικές πραγματικότητες 
που επηρεάζουν τις κοινές αξίες και τα συμφέροντα τους, 
σημειώνεται.  «Η ΕΕ πρέπει να απαντήσει στις προσπάθειες 
του Πεκίνου να μεταβάλει τη διεθνή τάξη που βασίζεται σε 
κανόνες», επισημαίνεται στην έκθεση για τις σχέσεις ΕΕ-Κίνας. 
Οι ευρωβουλευτές τονίζουν ότι η Κίνα αποτελεί ταυτόχρονα 
εταίρο και ολοένα και περισσότερο ανταγωνιστή και 
συστημικό αντίπαλο της ΕΕ.  Τέλος, στην έκθεση για τις 
σχέσεις ΕΕ-Ιαπωνίας, τα μέλη της AFET καλούν την ΕΕ να 
εμβαθύνει και να διευρύνει τη συνεργασία της με έναν από 
τους πιο αξιόπιστους εταίρους της. Οι τρεις εκθέσεις πρέπει 
να εγκριθούν από την ολομέλεια σε μία από τις επόμενες 
συνόδους.

Ευρωβαρόμετρο για τα media:  
H τηλεόραση παραμένει η κύρια πηγή  
ενημέρωσης, τα social media κερδίζουν 
έδαφος - Ποιες οι συνήθειες των 
Ελλήνων;

H ειδική έρευνα του Ευρωβαρόμετρου που δημοσιεύθηκε από 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, εξετάζει σε βάθος τις συνήθειες 
των πολιτών σε ό,τι αφορά την ενημέρωσή τους, καθώς και 
την εμπιστοσύνη τους στις διάφορες πηγές ενημέρωσης. 
Το 68% των ερωτηθέντων δηλώνει ότι έχει πρόσφατα λάβει 
ειδήσεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω των ΜΜΕ, 
με περισσότερους άνδρες (76%) από γυναίκες (60%) και 
μεγάλες διαφοροποιήσεις από χώρα σε χώρα. Για το 71% των 
ερωτηθέντων, η τηλεόραση παραμένει το πιο δημοφιλές 
Μέσο με τα  ενημερωτικά sites και τις πλατφόρμες ειδήσεων 
να ακολουθούν (42%). Το ραδιόφωνο και οι πλατφόρμες των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης βρίσκονται μαζί στην τρίτη θέση 
με 37%, ενώ ακολουθεί ο γραπτός Τύπος με 21%.  Σε σύγκριση 
με την έρευνα για τα Μέσα και τις Ειδήσεις του Κοινοβουλίου το 
2022, παρατηρείται αύξηση 11 ποσοστιαίων μονάδων στο 
συνολικό μερίδιο των ερωτηθέντων που χρησιμοποιούν 
πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης για να 
ενημερωθούν. Τα αντίστοιχα ποσοστά για το ελληνικό κοινό 
είναι: Πρωταθλήτρια η τηλεόραση και στην Ελλάδα με 65%, με 
sites και ειδησεογραφικές πλατφόρμες στο 57%,  σχεδόν μαζί 
και με τα social media 55%. Αισθητά μικρότερη η προτίμηση 
των Ελλήνων για το  ραδιόφωνο (24%) και τον γραπτό Τύπο 
(14%). Μπορείτε να βρείτε τα πλήρη στοιχεία της έρευνας εδώ, 
καθώς και ειδικά θεματολογικά δελτία για τη χώρα μας στα 
ελληνικά.

Τα θεμελιώδη δικαιώματα παραμένουν 
υπό απειλή στην ΕΕ

Η επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών (LIBE) ενέκρινε τη φετινή 
έκθεση για την αξιολόγηση των θεμελιωδών δικαιωμάτων 
στην ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές ζητούν να αποδοθεί δικαιοσύνη 
για τις δολοφονίες δημοσιογράφων και να επιτευχθεί 
γρήγορα συμφωνία για την οδηγία κατά των SLAPPs. 
Επαναλαμβάνουν την ανησυχία τους σχετικά με τη χρήση 
λογισμικού παρακολούθησης, ζητώντας αυστηρή ρύθμιση 
του κλάδου και καλώντας τις  χώρες της ΕΕ, ιδίως την 
Ελλάδα, την Ουγγαρία, την Πολωνία, την Ισπανία και 
την Κύπρο, να ακολουθήσουν τις συστάσεις του ΕΚ. Στην 
έκθεση διατυπώνονται επίσης ανησυχίες για την αστυνομική 
βία κατά διαδηλωτών και μειονοτήτων, καθώς και για τις 
απωθήσεις στα σύνορα. Η εισηγήτρια Katarina Barley 
(Σοσιαλιστές, Γερμανία) σημείωσε σχετικά: «Οι παραβιάσεις 
των θεμελιωδών δικαιωμάτων είναι ευρέως διαδεδομένες στα 
κράτη μέλη της ΕΕ», προσθέτοντας ότι «τα δικαιώματα δεν 
είναι προαιρετικά. Αποτελούν την ουσία των κοινωνιών μας 
και βασική ιδρυτική αξία της ΕΕ». Η έκθεση θα τεθεί προς 
έγκριση στην ολομέλεια του Δεκεμβρίου.

Κρίσιμες πρώτες ύλες:  
Διασφαλίζεται ο εφοδιασμός της ΕΕ

Οι κρίσιμες πρώτες ύλες (λίθιο, κοβάλτιο, νικέλιο, γάλλιο) 
έχουν τεράστια σημασία για την ψηφιακή και πράσινη 
μετάβαση, αφού χρησιμοποιούνται στις μπαταρίες και 
τους ηλιακούς συλλέκτες. Οι ευρωβουλευτές και η ισπανική 
προεδρία του Συμβουλίου κατέληξαν σε πολιτική συμφωνία, 
με στόχο να διασφαλιστεί ο απρόσκοπτος εφοδιασμός της 
ευρωπαϊκής οικονομίας με κρίσιμες πρώτες ύλες και να 
θωρακιστεί η κυριαρχία της ΕΕ. Με την Ευρωπαϊκή Πράξη για 
τις κρίσιμες πρώτες ύλες μειώνεται η γραφειοκρατία, ευνοείται 
η καινοτομία, ενισχύεται η προστασία του περιβάλλοντος και 
διευκολύνονται οι στρατηγικές συνεργασίες με τρίτες χώρες. 
Η επικεφαλής ευρωβουλευτής Nicola Beer (Renew, Γερμανία) 
δήλωσε: «Η συμφωνία αποτελεί ένα σχέδιο βιομηχανικής 
πολιτικής για τον ασφαλή και βιώσιμο εφοδιασμό πρώτων 
υλών της Ευρώπης» και πρόσθεσε ότι «με ξεκάθαρη υπογραφή 
από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, έχει διαμορφωθεί η πορεία 
για την ανοιχτή, οικονομική και γεωπολιτική κυριαρχία της 
Ευρώπης». Επόμενο στάδιο είναι η ψηφοφορία στην επιτροπή 
Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας (ITRE) στις 7 Δεκεμβρίου 
και θα ακολουθήσει η επίσημη έγκριση από την ολομέλεια 
του ΕΚ και το Συμβούλιο.

Προστασία από την έκθεση σε μόλυβδο 
και διισοκυανικά

Η έκθεση στον μόλυβδο και τα διισοκυανικά (χημικά που 
χρησιμοποιούνται ευρέως στη βιομηχανία) μπορεί να 
είναι εξαιρετικά επιβλαβής για την υγεία, προκαλώντας 
άσθμα και προβλήματα στην αναπαραγωγική λειτουργία. Η 
συμφωνία  του ΕΚ και του Συμβουλίου προβλέπει τη μείωση 
των  οριακών τιμών του μολύβδου και των διισοκυανικών, 
προκειμένου να προστατευθεί η υγεία και να βελτιωθεί 
η ασφάλεια των εργαζομένων. Πρόκειται για την πρώτη 
αναθεώρηση των κανόνων για την έκθεση στο μόλυβδο 
μετά από 40 χρόνια, ενώ είναι η πρώτη φορά που ρυθμίζονται 
τα όρια για τα διισοκυανικά. Ο εισηγητής Nikolaj Villumsen 
(Αριστερά, Δανία) υπογράμισε ότι «Περισσότεροι από 
τέσσερα εκατομμύρια εργαζόμενοι στη βιομηχανία και τις 
κατασκευές μπορούν τώρα να προσβλέπουν σε οριακές 
τιμές και καλύτερη προστασία από κάτι που γνωρίζουμε 
εδώ και χρόνια ότι βλάπτει την υγεία τους». Η συμφωνία 
πρέπει να εγκριθεί από το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, 
προκειμένου να ολοκληρωθεί η μορφή της οδηγίας και να 
ενσωματωθεί στα εθνικά δίκαια των κρατών μελών μέσα σε 
δύο χρόνια.

Πιο αυστηρά μέτρα για τη ρύπανση από 
τα πλοία

Τα μέτρα πρόληψης της ρύπανσης των θαλασσών από τα 
πλοία γίνονται πιο αυστηρά. Η επιτροπή Μεταφορών και 
Τουρισμού (TRAN) ενέκρινε τη θέση  της για την αναθεώρηση 
της ευρωπαϊκής νομοθεσίας σχετικά με τη θαλάσσια ρύπανση 
από τα πλοία. Οι ευρωβουλευτές υποστήριξαν την επέκταση 
των ισχυόντων κανόνων της ΕΕ που απαγορεύουν την 
απόρριψη πετρελαίου και επιβλαβών υγρών ουσιών, ώστε να 
συμπεριλάβουν την απόρριψη λυμάτων και σκουπιδιών. 
Επίσης, η νέα νομοθεσία θα διασφαλίζει ότι όλα τα διεθνή 
πρότυπα για την πρόληψη παράνομων απορρίψεων από 
τα πλοία θα γίνουν μέρος της νομοθεσίας της ΕΕ, ώστε να 
εκτελούνται πιο εύκολα τα πρόστιμα. «Είναι καιρός τα κράτη 
μέλη να προστατεύσουν τις ευρωπαϊκές θάλασσες από τις 
παράνομες απορρίψεις αποβλήτων από τα πλοία», ανέφερε ο 
εισηγητής του ΕΚ Marian-Jean Marinescu (ΕΛΚ, Ρουμανία). Για 
να ξεκινήσουν οι συζητήσεις με τα κράτη μέλη, η ολομέλεια 
πρέπει να δώσει το πράσινο φως την ερχόμενη εβδομάδα.

Η εβδομάδα που πέρασε
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Μια πολύ σημαντική διεθνή συνάντηση για το περιβάλλον, την ειρήνη και την ανάπτυξη, στηρίζει το Γραφείο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στην Ελλάδα. Η 7η Σύνοδος Κορυφής Αειφορίας για τη ΝΑ Ευρώπη και τη Μεσόγειο που οργανώνει ο Economist 
υπό την αιγίδα της προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου συγκεντρώνει σημαίνουσες προσωπικότητες από 
την Ελλάδα και τον κόσμο, προωθώντας την ατζέντα της αειφορίας. Η φετινή Σύνοδος θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στις 20 και 
21 Νοεμβρίου, με θέμα «Πώς μπορεί η βιωσιμότητα να προωθήσει την παγκόσμια συνεργασία και ειρήνη;». Ομιλητές θα είναι 
μεταξύ άλλων ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας, ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας,  
ο εκλεγμένος περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, ο πρώην πρωθυπουργός της Ιταλίας Matteo Renzi, το πρώην μέλος της 
Προεδρίας της Βοσνίας Ερζεγοβίνης Mladen Ivanić και ο πρώην πρωθυπουργός της Μολδαβίας Chiril Gaburici.

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου  και το Εurope Direct Nοτίου Αιγαίου διοργανώνουν στη Ρόδο ανοικτή εκδήλωση ενημέρωσης και 
συζήτησης με τους πολίτες με θέμα «Η Ευρωπαϊκή Ένωση στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου», την Παρασκευή 24 Noεμβρίου 
2023 στις 17:30. Η εκδήλωση γίνεται με την ευγενική υποστήριξη του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου. Ευρωβουλευτές, ειδικοί και 
εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης θα συζητήσουν για το τι κάνει η Ένωση στην περιφέρειά τους, καθώς και για τον Βιώσιμο 
Τουρισμό. Στις 11:00 π.μ. της ίδιας μέρας, η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
στην Ελλάδα συνδιοργανώνουν Εργαστήριο για τους δημοσιογράφους της Περιφέρειας με αντικείμενο «Θέματα, εργαλεία και 
πρακτικές του Ευρωπαϊκού ρεπορτάζ: Τι θέλουν να γνωρίζουν οι πολίτες του τόπου μου και πώς μπορώ να τους ενημερώσω». 
Μείνετε συντονισμένοι στα κοινωνικά μας δίκτυα για περισσότερες λεπτομέρειες προσεχώς!

Με μεγάλη συμμετοχή… μικρών ηλικιών, πραγματοποιήθηκε η πρώτη εκδήλωση του κύκλου συζητήσεων «EU Talks» που 
συνδιοργανώνουν το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, ο Όμιλος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Θεμάτων και 
η οργάνωση Safia. Πώς μπορείς να μάθεις τι μας ενώνει με αυτούς… και άλλους πολλούς; Μπες στην πλατφόρμα www.mazi.eu, 
ενημερώσου για τις δράσεις μας και προτείνε μας τις δικές σου. Οι Ευρωπαϊκές Εκλογές του 2024 είναι κρίσιμες για το μέλλον της 
Ευρώπης, δηλαδή για το μέλλον της ζωής όλων μας. Η γνώμη σου και οι προτάσεις σου έχουν σημασία. Η φωνή σου έχει δύναμη 
στην Ευρώπη! Η ψήφος σου έχει δύναμη στην Ευρώπη!

7η Σύνοδος Κορυφής Αειφορίας για τη ΝΑ Ευρώπη και τη Μεσόγειο

Save the date: Η ΕΕ στο Νότιο Αιγαίο - Ρόδος, Παρασκευή 24 Νοεμβρίου

Συζητάμε για την Ευρώπη, συζητάμε για το μέλλον μας

Η υγειονομική και φαρμακευτική κάλυψη στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι από 
τις καλύτερες στον κόσμο. Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια παρατηρούνται 
αυξανόμενες ελλείψεις σε ευρέως χρησιμοποιούμενα φάρμακα. Πάνω 
από το 50% των ελλείψεων αφορά φάρμακα για πολύ σοβαρές ασθένειες, 
όπως ο καρκίνος, οι λοιμώξεις και οι διαταραχές του νευρικού συστήματος 
(επιληψία, Πάρκινσον). Μεταξύ 2000 και 2018, οι ελλείψεις αυξήθηκαν 
κατά 20 φορές, ενώ λόγω της υγειονομικής κρίσης που προκάλεσε η 
πανδημία της COVID19, τα προβλήματα στη διαθεσιμότητα οξύνθηκαν. 
Η αναθεώρηση της φαρμακευτικής πολιτικής της ΕΕ έχει ως βασικούς 
στόχους να αντιμετωπιστούν οι ελλείψεις φαρμάκων και να διασφαλιστεί 
η πρόσβαση των ασθενών σε οικονομικά προσιτά φάρμακα. Το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο επιδιώκει η νέα φαρμακευτική πολιτική να έχει 
επίκεντρο τον ασθενή και να εξαλειφθούν οι ανισότητες στην ιατρική και 
φαρμακευτική περίθαλψη μεταξύ των κρατών μελών. Οι ευρωβουλευτές 
ζητούν επίσης την ενίσχυση της ευρωπαϊκής φαρμακοβιομηχανίας για να 
μειωθεί η εξάρτηση από άλλες χώρες παραγωγούς.

Προσιτά φάρμακα  
για όλους τους Ευρωπαίους

Γιατί η πρόσβαση όλων  
σε προσιτά φάρμακα,  

είναι Δημοκρατία στην Πράξη

Σε μια διαρκή προσπάθεια βελτίωσης των παροχών και της ενημέρωσης προς τους εκπροσώπους των ΜΜΕ, το Γραφείο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα εισάγει στον προγραμματισμό του διαδικτυακές ενημερώσεις Τύπου κατά την έναρξη 
των συνόδων ολομέλειας στο Στρασβούργο την αντίστοιχη Δευτέρα, με τη συμμετοχή Ελλήνων ευρωβουλευτών. Η πρώτη 
ενημέρωση θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου με την εξής ροή:  17:30 – Σύνδεση με την Ενημέρωση Τύπου στην 
αίθουσα Τύπου του ΕΚ στο Στρασβούργο για την ενημέρωση από την υπηρεσία εκπροσώπων Τύπου του ΕΚ. 18:00 – Σε απευθείας 
σύνδεση με το Στρασβούργο, ενημέρωση από την ευρωβουλευτή Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου (ΕΛΚ) για τα θέματα της ολομέλειας 
& συζήτηση με τους συμμετέχοντες.  18:30-18:45 (το αργότερο) – Λήξη ενημέρωσης. Οι ενδιαφερόμενοι δημοσιογράφοι μπορούν 
να εγγραφούν για την ενημέρωση στέλνοντας email στη διεύθυνση maria.stefiadou@europarl.europa.eu μέχρι την Παρασκευή 17 
Νοεμβρίου. Όσοι δηλώσουν συμμετοχή, θα λάβουν τον σχετικό σύνδεσμο σύνδεσης τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου.

Δευτέρα 20 Νοεμβρίου, 17:30: Online press briefing λίγο πριν την ολομέλεια

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα

Η εβδομάδα που έρχεται

    στην ολομέλεια
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